

# 心系国防 强国筑魂

## 魏都区实验学校开展全民国防教育日系列活动

### 增强爱国意识 坚定报国信仰

本报讯(路子涵)为引导学生以史为鉴、珍爱和平,不断增强爱国意识,坚定报国信仰,9月18日,长葛市各学校多形式开展纪念“九一八事变”爱国主义教育。

长葛市实验中学举行宣誓活动。一声声铿锵誓言,诉说着少年们传承抗战精神、为中华之崛起而读书的理想。长葛市增福镇段庄小学组织学生听退伍老兵讲抗战故事。老兵话语朴实,蕴含着浓厚的军人情结和无私的爱国情怀,感染着每一位学生。长葛市和尚桥镇全体学校组织学生线上观看纪录片。学生深入了解那段惨痛的历史,感受抗日战士不屈不挠的精神。长葛市第二小学举行线上升旗仪式。孩子们在庄严神圣的仪式中感受到祖国的强大。孩子们在活动结束后,通过画手抄报、写观后感等方式,表达“吾辈当强,振兴中华”的决心。

### 共享科技发展 体验科技进步

本报讯(记者任佳琼)为充分弘扬科学精神、普及科学知识,激发科学梦想和科学志向,推动学生科学素质建设和提升,9月20日上午,市南海街小学“2022年全国科普日”系列活动正式启动。

启动仪式上,该校师生共同观看了2022年全国科普日宣传片和该校学生科技作品合集《我们身边的科技与科学》。随后,大家共同参观了学校的科普基地站点,观看了学生日常科技小制作和科普知识推广宣传片。

据悉,该校此次系列活动以“喜迎二十大,科普向未来”为主题,将围绕趣味科学实验、科技小制作、科学幻想画、科技征文等内容,面向全体学生开展系列科普创新活动,进一步激发全体学生学科学、爱科学、用科学的热情,掀起一场全校学生共享科技发展、体验科技进步的科普热潮。

### 画笔“传情” “绘”出壮丽山河

本报讯(赵珂)为迎接党的二十大胜利召开,大力弘扬中华民族优秀传统文化,市八一路学校教育集团组织学生围绕党史、团史、榜样人物等,举行了“喜迎二十大 奋进新征程”主题书画作品大赛,让线条“说话”,用色彩“传情”,“绘”出祖国壮丽山河。

学校发出活动通知后,各中队积极响应,短短时间里,同学们创作出了许多书画作品。各年级经过精心评选,将优秀作品推荐到学校,这些作品内容丰富,包含阳光成长、航天精神、红色传承、抗疫先锋、奥运精神、科技兴国等主题。一张张色彩斑斓的画作想象丰富、构思巧妙、表现细腻,向党献上了最诚挚的祝福。

该校相关负责人表示,此次活动,学生用画笔展现了自己对党、对祖国的热爱与畅想,进一步增强了对党和国家的热爱和崇敬之情,从小种下红色种子、厚植家国情怀,向党的二十大献礼。

本报讯(记者任佳琼 通讯员 郭美鹤)为重温红色历史,普及国防教育,弘扬爱国精神,近日,魏都区实验学校开展了以“心系国防喜迎二十大 强国复兴共筑中华魂”为主题的全民国防教育日暨“开学第一课”系列活动。

8月30日,该校特邀武警许昌支队上尉政治指导员王健羽,武警许昌支队宣传干事董孜伟为七年级全体学生开展以“胸怀爱国心,笃行报国志,争做心系国防的青年学子”为主题的国防教育专题讲座活动。

讲座中,王健羽从“国防定义”“红色历史”“国际形势”“全民国防”四个方面引导学生了解我国国防力量构成和国内外复杂形势。整个讲座精彩纷呈,既有理论学习,又有实例再现,引发了同学们强烈的共鸣。通过观看武警官兵们日常训练的视频,同学们在心中悄然种下爱国、爱军的种子,萌发了对军营的向往。

为传承尚武基因,增强青少年国防意识,在实践活动中接受国防教育的洗礼,9月16日,该校师生代表走进武警许昌支队营区,参加军营开放日活动。

活动在雄壮的国歌声中拉开帷幕,该校师生在武警官兵的引导下,首先来到荣誉墙,了解了武警许昌支队的光荣历史和辉煌成绩。董孜伟向学生们讲述了“九一八事变”的历史,希望他们“铭记历史,勿忘国耻”。



该校少先队员为武警官兵系上红领巾 记者任佳琼 摄

铿锵的步伐,响亮的口号,将师生的目光锁定在训练场上。攀爬、射击、搏斗……一项项过硬的军事技能赢得了师生的阵阵掌声。同学们勇于参与、亲身体验,与武警官兵们零距离互动。别开生面的参观活动让师生大开眼界,为我国的军队建设而自豪。

活动接近尾声,该校共青团员和少先队员为武警官兵佩戴鲜艳的红领巾,并送出自制的手工作品,向武警官兵表

达崇高的敬意。军营开放日活动,让师生们零距离感受到新时代人民军队的风采,体验了火热军营的魅力。

该校相关负责人表示,通过以上系列活动,浓厚的国防教育气息浸润着学生的心田,学生的国防意识得到了增强,爱国情感得到了深化。学校将进一步深入开展国防教育工作,帮助学生树立正确的世界观、人生观、价值观,成为强国建业的国防后备军。

## 家校合作 双向奔赴

### 市健康路小学举行幼小衔接活动之一年级家长会

本报讯(王琼艺)为进一步增强一年级学生、家长和教师的安全意识,让孩子们掌握安全知识,提高自我防护能力,9月16日,市健康路小学举行了新学期第二次一年级线上家长会,本次家长会以“安全教育”为主题。

家长会上,该校相关领导就安全问题与家长进行了交流,特别强调了交通安全、入校安全、校园安全等问题,希望

教师及家长以身作则,遵守交通法规,遵守防疫规定,家校携手让孩子们快乐前行,幸福成长。

整个会议,家长们聚精会神,认真聆听、记录,积极与老师互动,认真了解安全知识,为孩子们的校园生活保驾护航。

据悉,开学初期,市健康路小学一年级即召开了新生家长会,家校之间进

行了第一次交流,通力合作为孩子们幼小衔接学习方面做好了准备。该校相关负责人表示,一年级新生家长会是该校落实幼小衔接有序进行的一个重要途径,不仅拉近了家长和学校教师之间的距离,而且让家长充分参与教育教学中,意识到习惯养成、安全教育等的重要性,促进家校携手,为孩子的成长保驾护航。

### 市新东街学校(小学部)

## 加强反恐演练 落实安全教育

本报讯(记者任佳琼 通讯员 张艺培)为进一步落实校园安全工作,增强师生安全防范意识,提高学校处置突发事件的能力,9月21日,市新东街学校(小学部)开展校园反恐防暴应急演练。

演练中,一名由教职工扮演的“恐怖分子”在学生入校时试图闯入,被校门口值班教师阻拦后,匪徒拿出凶器,气焰嚣张。保安发现后立即拉响警报,其他保安和值班教师拿起钢叉、警棍、盾牌等防具,将其驱赶至远离学生的地方,随后与“恐怖分子”进行周旋。

另外两名值班老师迅速护送学生进入校园并关闭大门,同时,安全专员张丽华迅速拨打110寻求警力支援。

校园内各班班主任老师快速护送教室外的学生回到教室,关闭门窗,做好防护工作,切实保护好学生的安全。

心理老师王莎及时对在突发事件中受到惊吓的学生进行心理疏导,并带领孩子做缓解心情的小游戏,排除他们的恐惧心理。



该校教职工反恐演练现场 记者任佳琼 摄

最终,值班教师和门卫共同将“恐怖分子”制服,半截河派出所的警官很快到达现场并将“恐怖分子”带走。

该校校长吴凯歌宣布演练结束,并

进行了总结,希望全体师生以此次演练为契机,牢固树立“安全第一”的意识,保护生命、热爱生命,提高自己面对恐怖袭击时的应变能力和自我保护能力。